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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальну програму дисципліни “Філософія психології” розро-
блено відповідно до вимог Міністерства освіти і науки України, ти-
пових програм для вищих навчальних закладів та тематичного плану 
курсу. Необхідність вивчення дисципліни зумовлена тими соціокуль-
турними трансформаціями в українському суспільстві, що приско-
рюють осмислення світу людиною, яка самовизначається у змінному 
середовищі, де відбувається, зокрема, піднесення психологічної дум-
ки до філософсько-світоглядного рівня. Засвоєння курсу “Філосо-
фія психології” потребує розуміння та усвідомлення теоретичного і 
практичного значення філософсько-психологічних концепцій. Адже 
філософія психології охоплює такі структурні рівні філософського 
знання, як психоаналіз, неофрейдизм, феноменологія, включає до-
слідження теорій свідомості, що розроблялися у межах філософії 
прагматизму. Відповідно, філософія психології — це міждисциплі-
нарна галузь знання, що зорієнтована на поєднання теоретичного по-
тенціалу психологічної науки із досягненнями сучасної філософії.

Метою дисципліни “Філософія психології” є відтворення філо-
софсько-світоглядного змісту найактуальніших соціально-психоло-
гічних проблем, опрацювання та засвоєння понятійно-категоріаль-
ного апарату філософсько-психологічного знання, її методологічного 
базису, а також змісту основних його теорій.

Завданнями дисципліни є:
•	 систематизація	 знань	 щодо	 теоретичного	 взаємозв’язку	 про-

блемного поля філософії та психології;
•	 усвідомлення	 теоретико-методологічного	потенціалу	 такої	 су-

міжної галузі знання, як філософія психології;
•	 формування	у	 студентів	навичок	 самостійної	 роботи	 із	 теоре-

тичним матеріалом на основі аналізу філософсько-психологіч-
ної проблематики у контексті подальшого розвитку методоло-
гічних засад дисципліни.
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
дисципліни 

“ФІЛОСОФІЯ ПСИХОЛОГІЇ”

№ 
пор.

Назва змістового модуля і теми

Змістовий модуль І. Вступ до філософії психології
1 Предмет, завдання і місце філософії психології в комплексі 

наук про свідомість. Філософія психології як філософія 
науки

 2 Еволюція філософських уявлень про природу, людину й 
суспільство
Змістовий модуль ІІ. Філософські основи психологічного 
дослідження

3 Співіснування і взаємодоповнення різних способів пізнан-
ня світу. Проблеми наукового пізнання

4 Філософія як метатеорія та методологія психологічної на-
уки

 Змістовий модуль ІІІ. Філософський аналіз основних 
парадигм психології

5 Психоаналіз в основі конструювання соціальної реальності
6 Екзистенційна й гуманістична психологія
7 Діяльнісний підхід у філософії психології
8 Соціальна психологія
9 Педагогічна й вікова психологія

Разом годин: 108
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ЗМІСТ 
 дисципліни  

“ФІЛОСОФІЯ ПСИХОЛОГІЇ”

Змістовий модуль І. Вступ до філософії психології 

Тема 1. Предмет, завдання і місце філософії психології 
в комплексі наук про свідомість. Філософія психології 
як філософія науки

Філософія психології як світогляд, метод пізнання і теорія соці-
ального й культурного розвитку. Співвідношення пізнавального та 
ідеологічного аспектів філософії психології. Система “людина — пси-
хологія — суспільство” як предмет філософії психології. Функції фі-
лософії психології. Роль філософії психології в духовно-теоретично-
му і громадянському самовизначенні особистості.

Філософія психології як філософія науки: предмет, проблеми, 
методи, завдання. Типи філософії науки. Позитивістська філософія 
науки, історична зміна її предмета. Трактування психології в позити-
вістській філософії науки. Логічний позитивізм і його вчення про сві-
домість. Феноменологічна парадигма філософії науки. Аналіз пред-
мета психології у феноменологічній філософії науки. Феноменологія 
як	наука	про	свідомість,	 її	зв’язок	 із	психологією,	розходження	між	
феноменологією та психологією. Феноменологічна психологія. 

Філософський аналіз розвитку психології як експериментальної 
науки. Психологія як наука, що поєднує в собі природничо-наукові 
й гуманітарні методи. Пояснення й розуміння, екстерналістський та 
інтерналістський підходи до дослідження психіки. 

Література [1; 6; 8; 10; 14–23; 30–32; 38; 40; 46; 51;
54–59; 67; 74; 77; 82; 92–95; 101; 127–131]

Тема 2. Еволюція філософських уявлень про природу, людину 
й суспільство

Розвиток уявлень про природу як універсум, космос, загальну сут-
ність	речей,	об’єктивну	реальність,	географічне,	навколишнє	середо-
вище, загальний предмет людської праці, спосіб життя і самоцінність 
тощо. “Зовнішня” і “внутрішня”, “перша” і “друга” природа, біосфера і 
ноосфера. Антропосоціогенез та соціокультурний розвиток людської 
цивілізації.
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Психологія як емпірична наука. Її предмет. Загальна характери-
стика історії психології. Видозміна предмета психології протягом 
історії.	Визначення	душі,	психіки,	свідомості.	Зв’язок	із	філософією.	
Методи психології. Зміна подань про методи психології протягом 
історії.	Зв’язок	психології	 та	філософії.	Психологія	 та	філософська	
антропологія. 

Література [1; 3; 4; 16; 18; 19; 21; 23; 25; 32; 34; 36; 41;
60–64; 78; 80; 83; 86; 88–90; 98; 100; 124; 133; 134]

Змістовий модуль ІІ. Філософські основи психологічного 
дослідження

Тема 3. Співіснування і взаємодоповнення різних способів піз-
нання світу. Проблеми наукового пізнання

Питання про пізнавальну, ціннісну і праксеологічну діяльність 
людини. Особливості різних способів пізнання світу: побутовий, 
міфічний, релігійний, філософський, художній, науковий, міфоло-
гічний, онтопсихологічний, кроскультурний. Історія виникнення та 
розвитку філософського і наукового способів пізнання світу. Рівні 
пізнавальної діяльності людини: відчуттєве сприйняття та абстрак-
тне мислення. 

Структура та форми наукового пізнання. Наука як соціальний ін-
ститут виробництва, збереження і відтворення знань. Психологія та її 
роль у науковому пізнанні навколишньої та внутрішньої дійсності.

Література [11; 13; 20; 24; 35; 48; 50; 51;
54; 55; 63; 67; 74; 79; 83; 86; 92; 95; 100–102; 120; 136]

Тема 4. Філософія як метатеорія та методологія 
психологічної науки

Принципи, закони та категорії науково-психологічного дослід-
ження. Закони логіки та психологічні прийоми. Пізнавальне став-
лення людини до світу: оптимізм, скептицизм, агностицизм. Загаль-
нонаукові пояснювальні принципи психології: взаємодія і розвиток, 
причинність,	 цілісність,	 активність,	 суб’єктивність,	 реконструкція.	
Дослідження як відображення і творчість. Чуттєве, раціонально-ло-
гічне та інтуїтивне пізнання. Діалектика абсолютного та відносного 
в істині.
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Парадигма й аномалія у психологічній науці. Методологія та рів-
ні психологічного дослідження. Загальнофілософська, загальнонау-
кова та спеціалізована системи методів. Виявлення, формулювання 
і постановка наукової проблеми як форми психологічного знання, 
сутність, характер і шляхи її вирішення; виявлення і нагромадження 
фактів дійсності, їх пояснення й узагальнення; формування та обґ-
рунтування наукових гіпотез як процес поглиблення психологічного 
дослідження; формулювання наукової теорії. Систематизація психо-
логічних досліджень та їх філософський аналіз.

Література [5–8; 11; 14–17; 20; 26; 31; 33; 37; 38; 43; 52;
54; 66; 71; 87; 92; 94; 106; 127–129; 137]

Змістовий модуль ІІІ. Філософський аналіз основних парадигм 
психології

Тема 5. Психоаналіз в основі конструювання соціальної 
реальності

Філософські передумови: розуміння матерії як енергії, “енерге-
тичний монізм”. Структура свідомості особистості. Концепт несвідо-
мого,	можливості	об’єктивації	та	вивчення	несвідомих	психічних	ме-
ханізмів.	Суб’єктивний	характер	пізнання,	проекція	й	раціоналізація	
як когнітивні закони психоаналізу. Психоаналітична герменевтика. 
Деконструкція	 суб’єкта	 в	 психоаналізі.	 “Утопічні”	 схеми	 Зігмунда	
Фрейда. 

Неофрейдизм та дослідження соціальної реальності: Еріх Фромм, 
Герберт Маркузе. Критика психоаналізу представниками гіпотетико-
дедуктивної моделі філософії науки.

Література [2; 4; 8; 12; 13; 21; 30–32; 34; 38; 39;
60; 69; 72; 83; 92; 94; 96; 108; 122; 130; 137]

Тема 6. Екзистенційна й гуманістична психологія
Буття у фундаментальній онтології Мартіна Гайдеггера. Джерела 

фундаментальної онтології у феноменології Едмунда Гуссерля. Он-
тологізація виміру справжнього. Концепти “проекту”, модусів буття. 
Категорія “екзистенції”. Гайдеггер: екзистенціали, спрямованість Da-
sein назовні, розгортання світу. 

Джерела екзистенційної психології в психіатрії. Бінсвангер, його 
синтез психоаналізу й екзистенціалізму, трактування психічної хво-
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роби як “секуляризація Dasein”. Карл Ясперс і вчення про просвіт-
ління экзистенції. Проблематизація поняття норми. Екзистенційний 
аналіз Жан-Поль Сартра. Несвідомий вибір, mauvaise foi як вид не-
свідомого. Аналіз екзистенції в Ролло Мея. Навчання екзистенційної 
психології про норму й невроз, походження страху. Навчання Маслоу 
про норму й самоактуалізацію. Філософський пафос гуманістичної 
психології.

Література [3; 5; 19; 21; 23; 24; 31; 32; 34; 40; 41; 47; 49; 53;
59; 61; 64; 69; 71; 75; 83; 87; 97–100; 116; 134; 137; 138]

Тема 7. Діяльнісний підхід у філософії психології
Онтологія діяльності, джерела її у філософії романтизму (Фіхте, 

Новаліс, Ґете). Марксистське трактування діяльності як суспільних 
відносин. Філософські підстави діяльнісного підходу — філософія 
прагматизму. Дві школи діяльнісного підходу: радянська та Піаже. 
Становлення діяльнісного підходу в працях вітчизняних психологів. 
Теорія мислення Піаже, генетична епістемологія, її роль у системі 
наук. Генезис логічних структур і апріорних категорій, їхнє походжен-
ня із законів руху й діяльності дитини. Генезис свідомості за Виготсь-
ким. Етапи формування понять. Роль соціальності у формуванні сві-
домості. Теорії походження внутрішнього світу Піаже й Виготського. 
Антропологія А. Гелена як філософська основа діяльнісного підходу. 
Філософські й психологічні проблеми, що одержують нове висвіт-
лення через концепт діяльності: мораль, логіка, вчення про пізнання, 
теорія	 мислення,	 навчання,	 пам’яті,	 культура,	 суспільні	 інститути,	
колективне несвідоме, роль міфології, дискурсу, фонових знань. Ді-
яльнісний підхід у педагогіці. Категорії діяльнісного підходу: мотив, 
мета, дія. Мислення як діяльність. Його автономія. Проблема волі, 
доцільності, спонтанності мислення. Мисленнєва діяльність, її мето-
дологія.

Література [4; 18; 21; 23; 32; 33; 36; 41; 47;
56; 61; 68; 70; 75; 76; 89; 100; 123]

Тема 8. Соціальна психологія
Місце соціальної психології серед наук про суспільство: соціоло-

гії, соціальної філософії, соціальної антропології. Передумови вив-
чення людини як соціальної істоти. Соціальний конструктивізм як 
епістемологічне й антропологічне навчання. Антропологічна дилема: 



9

співвідношення біологічного та соціального в людині, можливість її 
пізнання засобами соціальної психології.  

Література [3; 4; 9; 19; 22; 24; 29; 32; 39; 49; 52; 53;
65; 80; 99; 102; 105; 127; 129; 130; 132; 134; 138]

Тема 9. Педагогічна й вікова психологія
Педагогічна антропологія як філософська основа педагогічної 

психології. Філософія утворення. Антропологічні теорії навчання. 
Відсутність філософії віку. Вивчення дитячого егоцентризму й ау-
тизму засобами психології. Антропологія про формування зрілості 
особистості, критерії зрілості, вивчення її в психології. Вивчення фе-
номена мудрості, визначення мудрості у філософії й психології, пи-
тання про принципову можливість формалізації мудрості. 

Література [3; 19; 24; 29; 32; 52; 53;
65; 80; 99; 105; 127; 132; 134; 138]

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ

1.	Охарактеризуйте	методологічні	взаємозв’язки	психології	та	фі-
лософії психології, їх теоретичне співвідношення.

2. Чи підвищує філософський аналіз психологічної науки її мето-
дологічний потенціал?

3. Теоретико-методологічний та соціально-практичний потенціа-
ли розвитку філософсько-психологічного знання.

4. Людина в екзистенційній філософії: синтез психологічного та 
філософського підходів (Ж.-П. Сартр, А. Камю).

5. Проблема людини у роботах М. Бубера.
6. С. Гроф про основні виміри людського буття.
7. С. Франк про духовні основи суспільства.
8. Людина у пошуках сенсу життя за В. Франклом.
9. З. Фрейд як основоположник одного із напрямів філософсько-

психологічного аналізу.
10. Філософія психологія Е. Фромма.
11. Сучасна феноменологічна психологія: основні концепції.
12. Основні рівні співвідношення таких онтологічних реально-

стей, як природа, людина і суспільство.
13. Основні ідеї філософсько-психологічного аналізу соціальної 

реальності.
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14. Особливості світосприйняття сучасної людини, основні ознаки 
“межевої ситуації” сучасності.

15. Місце і роль людини у природі і суспільстві.
16. Екологічні проблеми сучасності. Роль та значення психологіч-

ного чинника в їх вирішенні.
17. Політична свідомість як предмет філософсько-психологічного 

аналізу. Теоретичні та практичні перспективи такого аналізу.
18. Шляхи розвитку національної і громадянської самосвідомості.
19. Економічна психологія як важливий чинник ефективного роз-

витку суспільства.
20. Синтез філософії та психології у дослідженнях Ж.-П. Сартра та 

А. Камю.
21. Філософський та психологічний підхід у працях Е. Фромма.
22. Філософський та психологічний аспекти у роботах П. Бергера 

та Т. Лукмана.
23. Основні рівні філософсько-психологічного аналізу релігійної 

свідомості.
24. Сучасні дослідження механізмів діяльності людської свідомо-

сті та спроби її кібернетичного моделювання.
25. Основні вектори та критерії самопізнання, його сенс та прак-

тична цінність.
26. Розкрийте зміст феноменологічної теорії свідомості, її практич-

не значення.
27. Штучний інтелект як аналог свідомості. Аргументи “за” та “про-

ти”.
28. Що означає принцип самопізнання? (від Сократа до Г. Сково-

роди).
29. “Буття-для-себе” та “буття-для-іншого” як основні концепти 

філософсько-психологічної концепції Ж.-П. Сартра. Їхнє тео-
ретичне навантаження та практичний зміст.

30. “Екзистенційний вакуум” як підґрунтя смисложиттєвих інтен-
цій постмодерної цивілізації.

31. Дослідження природи кохання як одного із важливих чинників 
самопізнання (за однойменною працею Е. Фрома).

32. Наукові та “ненаукові” методи пізнання і пояснення світу: аль-
тернатива чи взаємодоповнення?

33. Основні методологічні засади ефективності філософії у вив-
ченні проблем сучасної психології.
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34. Особливості феноменологічної концепції свідомості, автором 
якої був Е. Гуссерль, її методологічна роль у сучасних психоло-
гічних дослідженнях.

35. Розкрийте філософський зміст психологічних досліджень су-
часності.

36.	 Взаємозв’язок	 соціальної	 філософії	 та	 соціальної	 психології,	
основні суміжні проблеми.

37. Чи завжди філософія є методологічною основою психологічних 
концепцій? “За” і “проти”.

38. Методологічний потенціал та практичне значення екзистенцій-
ної психотерапії.

39. Психоаналіз і філософія: сучасність і майбутні тенденції.
40. Соціальний вимір сучасних філософсько-психологічних до-

сліджень.
41. Основні етапи духовного становлення особистості.
42. Соціально-технологічний потенціал віри (у всіх її проявах) як 

важливий чинник соціального розвитку. Розкрийте зміст віри 
як основи суспільної ідеології.

43. Практичне значення філософсько-психологічних досліджень 
сучасності.

44. Віра і вірування. Структура віри як соціально-психологічного 
феномена.

45. Екзистенційна психотерапія як соціальна технологія. “За” і 
“проти”.

46. Соціальні технології: пріоритет духовного чи матеріального 
чинників?

47. Науково-теоретичний потенціал філософсько-психологічного 
знання у дослідженні феномена масової свідомості.

48. Головні критерії комунікативної компетентності особистості.
49. Особливості та можливості сучасних комунікативних техноло-

гій.
50. Творчий потенціал комунікативного процесу та його вплив на 

розвиток особистості.
51.	 Соціалізація	і	комунікативна	компетентність:	зв’язок	понять	на	

теоретичному та практичному рівнях.
52. Психологія масових комунікацій: методологічний потенціал 

філософських теорій.
53. Комунікація як мистецтво. 
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54. Комунікативні технології сучасності: філософсько-психологіч-
ний аспект.

55. Основні рівні кроскультурної взаємодії суспільств та їхні пси-
хологічні засади.

56. Структурні рівні культури як соціального феномена.
57. Основні чинники впливу культурного середовища на розвиток 

особистості. 
58. Конструктивний і деструктивний виміри впливу культурного 

середовища на розвиток особистості.
59. Культура і антикультура. Ціннісні виміри культури в умовах су-

часної соціокультурної динаміки.
60. Теоретико-методологічний потенціал філософії психології в 

аналізі соціокультурних процесів.
61. Репресивність культурних механізмів та спроби їх подолання 

(за працями З. Фрейда та Е. Фромма).
62. Культурно-історичні умови як важливий чинник формування 

особистості.
63. Соціально-практичний потенціал кроскультурного освоєння 

світу. “Закриті” та “відкриті” культури.
64. Культура і цивілізація з точки зору філософсько-психологічно-

го аналізу. Спільне і особливе.
65. Роль і значення творчості у житті особистості, її конструктив-

ний потенціал.
66. Співвідношення мови та творчості, проаналізуйте лексичний 

апарат творчої особистості.
67. Творчий потенціал комунікативних технологій сучасності та їх 

вплив на розвиток особистості.
68. Основні рівні творчої діяльності та механізми її формування.
69. Чи можна вести мову про філософію міжособистісних комуні-

кацій? “За” і “проти”.
70. Чи кожна людина має творчий потенціал? Чи можливий розви-

ток творчих здібностей на основі не тільки психологічних мето-
дик, а й філософії творчого процесу?

71.	 Чи	пов’язані	між	собою	феномени	творчості	та	довголіття?	Ар-
гументи “за” і “проти”.

72. Соціально-практичний потенціал творчого процесу. 
73. Філософсько-психологічні методи мобілізації соціальної твор-

чості.
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74. Які основні методи, запропоновані класиками інтроспекціоніз-
му?

75. Які інстанції психічного апарату виділяв Фрейд? 
76. У чому філософська сутність поняття несвідомого? 
77. Що дає психоаналітична теорія для створення парадигми, аль-

тернативної стосовно картезіанства?
78.	 У	чому	проявляється	гносеологічний	суб’єктивізм	психоаналі-

зу?
79. Якій критиці піддав психоаналіз Карл Поппер?
80.	Що	дає	психоаналіз	для	розуміння	структури	суб’єктності?
81. Які передумови появи екзистенційної психології?
82. Які передумови появи гуманістичної психології?
83. Піраміда потреб Маслоу.
84. Джерела онтології діяльності.
85. Філософські підстави діяльнісного підходу.
86. Які основні категорії діяльнісного підходу?
87. Яка основна парадигма психофізіології? 
88. У чому проблема визначення фізіологічного механізму? 
89. Філософський базис психофізіології. 
90. Психофізіологія про природу свідомості.
91. Феноменологічний метод К. Ясперса. 
92. Парадигма пояснення й парадигма розуміння в патопсихології.
93. Свідомість як мислення.

ТЕМИ РЕФЕРАТІВ

1. Соціалізація індивіда: психологічний та філософський аналіз.
2. Духовні засади суспільства (за однойменною працею С. Л. 

Франка).
3. Анатомія людської деструктивності як важливий чинник філо-

софсько-психологічного аналізу соціальної дійсності (за одно- 
йменною працею Е. Фромма).

4. Е. Фромм про “втечу від свободи” як соціокультурний фено-
мен.

5. А. Камю про людину і суспільство.
6. Феноменологічна соціологія П. Бергера і Т. Лукмана: аналіз 

основних ідей.
7. К. Поппер як прибічник концепції “відкритого суспільства”. 

Основні ідеї його праці “Відкрите суспільство і його вороги”.
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8. Аналітичний потенціал філософсько-психологічних теорій та 
концепцій у вимірі конструктивного аналізу релігійної свідо-
мості (за працею Е. Фромма “Психоаналіз і релігія”).

9. Онтологічна концепція свідомості у філософії Ж.-П. Сартра (за 
працею “Буття і ніщо. Досвід феноменологічної онтології”).

10. Дилема “китайської кімнати” та основні методи її вирішення у 
сучасній науці та філософії.

11. Філософський вимір психоаналітичних концепцій (за працями 
З. Фрейда та Е. Фромма).

12. Соціально-практичне значення феноменологічної концепції 
свідомості (за працями П. Бергера та Т. Лукмана).

13. Філософія та психологія у роботі А. Печеї “Людські якості”.
14. Соціально-філософський аналіз анатомії людської деструктив-

ності (за однойменною роботою Е. Фромма).
15. Проблема свободи як предмет філософсько-психологічного до-

слідження (за працями Ж.-П. Сартра та Е. Фромма).
16. Соціальні виміри психоаналітичних теорій (за працями  

З. Фрейда, К. Юнга та Е. Фромма).
17. Смисложиттєві інтенції у вимірі філософсько-психологічного 

аналізу (за роботою В. Франкла “Людина у пошуках смислу”).
18. Цінності як основний чинник духовної стабільності суспіль-

ства.
19. Основні концепції феномена масової свідомості у сучасній фі-

лософсько-психологічній літературі.
20. Поняття “соціальної технології”: історія і сучасність.
21. Феномен віри у вимірі філософсько-психологічного аналізу.
22. Психологічні засади впливу на розвиток масової свідомості та 

їх	зв’язок	із	сучасною	філософією.
23. Основні методологічні засади ефективної комунікації. Філо-

софський вимір комунікативних технік сучасності.
24. Комунікативна компетентність як важлива складова соціально-

го успіху сучасного політика.
25. Public relations як система комунікативних технологій.
26. Комунікативні технології як основа психологічного впливу на 

споживача.
27. Роль і значення сучасних комунікативних практик у рекламі.
28. Філософія культури у структурі філософських досліджень. 

Основні теорії та концепції.



15

29. Психологія і культура з точки зору психоаналітичного підходу 
(за працями З. Фрейда та Е. Фромма).

30. Кроскультурна психологія як основа взаємовпливу культур (на 
прикладі міжнародного підприємництва).

31. Методологія та методи кроскультурної психології. Сучасні під-
ходи та концепції.

32. Кроскультурні дослідження в економіці: історія та сучасність.
33. Культура ХХІ ст.: основні тенденції та перспективи.
34. Творчість як соціокультурний феномен: основні теорії та кон-

цепції.
35. Теоретична роль і практичне значення мови як основи розвитку 

творчого потенціалу особистості.
36. Феномен довголіття: філософсько-психологічний аналіз. 

Основні концепції сучасності.
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